
امتحانات پایان ترم دانشجویان 
به شهریور موکول شد

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری از برگزاری امتحانات پایان ترم 

دانشجویان دانشگاه‌ها در هفته اول شهریورماه خبر داد و گفت: 

»برگزاری آزمون‌های مجازی به هیچ عنوان جایز نیست.« حسین 

سیمایی‌صراف با حضور در یک برنامه تلویزیونی در خصوص زمان 

برگزاری امتحانات پایان ترم دانشجویان و مصاحبه‌های دکتری 

اظهار کرد: »ما در روز دوم جنگ تحمیلی رژیم صهیونیستی علیه 

کشور یعنی در روز شنبه بخشنامه‌ای مشترک با وزارت بهداشت در 

خصوص جزئیات مصاحبه‌های دکتری و همچنین امتحانات پایان 

ترم دانشجویان صادر کردیم. بر این اساس دانشگاه‌ها می‌توانستند 

در خصوص برگزاری مجازی یا حضوری امتحانات اقدام کنند و 

حتی دانشجویانی که امکان حضور در جلسه آزمون را نداشتند 

در زمان دیگری آزمون خود را بدهند.« وی در ادامه تصریح کرد: 

 اصلاح شد و تا فردا به دانشگاه‌ها ابلاغ 
ً
»بخشنامه آموزشی فوق اخیرا

خواهد شد. بر این اساس تمامی امتحانات دانشجویان دانشگاه‌ها به 

شهریور ماه موکول شد و دیگر دانشگاه‌ها اجازه برگزاری آزمون‌های 

مجازی را ندارند. برای برگزاری آزمون‌های دانشجویان از هفته اول 

کید کرد: »البته  شهریورماه برنامه‌ریزی خواهد شد.« وزیر علوم تأ

تاکنون یک سری از دانشگاه‌ها آزمون‌های پایان ترم دانشجویان را به 

پایان رساندند، اما باقی امتحانات دانشجویان به شهریور موکول شده 

است. همه دانشگاه‌های بزرگ، کوچک، دولتی و غیردولتی موظف 

به پیروی از این بخشنامه خواهند شد.« سیمایی‌صراف در خصوص 

نحوه برگزاری مصاحبه‌های دکتری دانشجویان نیز گفت: »تمامی 

دانشگاه ملزمند همه مصاحبه‌های دکتری را به صورت مجازی ادامه 

دهند.« به گفته وزیر علوم، دانشگاه‌ها ملزمند زمان فارغ‌التحصیلی 

را تمدید کنند. وی از تعویق زمان برگزاری کنکور خبر داد و گفت: 

»قرار بر این بود نوبت دوم آزمون سراسری ۵ و ۶ تیر ماه برگزار شود 

که این مهلت به تعویق افتاد و در ۱۶ تیر ماه یعنی بعد از تعطیلات 

تاسوعا و عاشورا زمان دقیق برگزاری این آزمون را اعلام خواهیم 

کرد. داوطلبان از این فرصت برای تقویت خود استفاده کنند.« 

گفتنی است روابط عمومی دانشگاه آزاد اعلام کرد کلیه امتحانات 

این دانشگاه از سوم تیر ماه لغو و زمان بعدی جهت برگزاری امتحان 

 اعلام می‌شود. دانشگاه پیام نور در اطلاعیه‌ای نحوه و زمان 
ً
متعاقبا

برگزاری باقی‌‌مانده امتحانات پایان نیمسال دوم را اعلام کرده که بر 

اساس مصوبه هیئت رئیسه و اعلام معاون آموزشی و تحصیلات 

تکمیلی، باقی‌مانده آزمون‌های نیمسال دوم دانشگاه، در صورت 

فراهم شدن شرایط، در هفته آخر تیرماه و در غیر این صورت همزمان 

با آزمون‌های ترم تابستان برگزار خواهد شد. 

کدام آزمون‌های علوم پزشکی به تعویق افتاد؟ 
آزمون زبان انگلیسی وزارت بهداشت MHLE پیش از این مقرر 

بود که در ۱۲ تیرماه ۱۴۰۴ برگزار شود که براساس دستورالعمل لغو 

 اعلام خواهد شد. آزمون دیگری 
ً
شده و زمان برگزاری آن متعاقبا

که لغو شده است آزمون پذیرش دستیاری تخصصی دندانپزشکی 

و ارتقای دستیاری دندانپزشکی است که این دو آزمون پیش از این 

 
ً
قرار بود در ۲ مرداد ماه ۱۴۰۴ برگزار شوند. زمان برگزاری آن متعاقبا

اعلام خواهد شد. آزمون ارتقای دستیاران تخصصی پزشکی نیز از 

دیگر آزمون‌هایی است که لغو شده است. این آزمون قرار بود در ۲۶ 

تیرماه ۱۴۰۴ برگزار شود. درباره این آزمون دستورالعمل معاونت 

آموزشی وزارت بهداشت اذعان می‌کند که لازم است آزمون‌های 

درون‌بخشی و معرفی به ارتقا طبق برنامه دانشگاه اجرا شود. برای 

آزمون صلاحیت بالینی رشته‌های پرستاری و فیزیوتراپی زمان خاصی 

درنظر گرفته نشده بود و دانشگاه‌ها/ دانشکده‌های علوم پزشکی 

می‌توانند برای آن برنامه‌ریزی و اقدام کنند. برگزاری آزمون صلاحیت 

بالینی پزشکی عمومی که قرار بود در ۱۹ تیرماه ۱۴۰۴ برگزار شود در 

اختیار دانشگاه‌ها است و بر حسب درخواست برگزاری توسط دانشگاه 

برگزار آن امکان‌پذیر است. در صورت تمایل دانشگاه و امکان برگزاری 

آزمون، درخواست به دبیرخانه شورای آموزش پزشکی عمومی اعلام 

شود تا برنامه‌ریزی ارسال سؤالات و مدیریت برگزاری آزمون صورت 

پذیرد. سایر آزمون‌هایی که تاریخ آن‌ها بعد از نیمه مردادماه بوده اعم 

از آزمون دوره تکمیلی آزمایشگاهی، ارزشیابی و انتقال دانشجویان 

ایرانی از خارج کشور، فیزیوتراپی، ملی دندانپزشکی، مرحله دوم 

هفتادویکمین آزمون المپیاد علمی دانشجویان علوم پزشکی کشور 

 تصمیم‌گیری خواهد شد. 
ً
متعاقبا

البته پیش از این آزمون پذیرش دستیار تکمیلی تخصصی )فلوشیپ( 

که قرار بود در ۲۹ خردادماه ۱۴۰۴ برگزار شود، لغو شده بود. 

۳۷۰ استاد حقوق دانشگاه آزاد تجاوزهای آمریکا 
و رژیم صهیونی را محکوم کردند

۳۷۰ استاد حقوق دانشگاه آزاد در بیانیه‌ای ضمن محکومیت 

کید کردند حملات  تجاوزهای آمریکا و رژیم غاصب صهیونی تأ

اخیر آمریکا و رژیم صهیونی حمله به یک کشور مستقل عضو سازمان 

ملل بوده و مشروعیت هرگونه پاسخ مشروع، متناسب و بازدارنده 

از سوی جمهوری اسلامی ایران را اثبات می‌کند. در بخشی از این 

بیانیه که روز گذشته از سوی سازمان بسیج اساتید کشور، منتشر شد، 

آمده است: »در حالی که ملت بزرگ ایران با پشتوانه ایمان، علم، و 

مقاومت در مسیر استقلال، پیشرفت و صلح حرکت می‌کند، شاهد 

ارتکاب یکی از بی‌سابقه‌ترین تجاوزات آشکار تاریخ معاصر علیه 

حقوق بین‌الملل از سوی ایالات متحده آمریکا و رژیم کودک‌کش 

صهیونیستی هستیم؛ تجاوزاتی که با حمله مستقیم و هدفمند به 

تأسیسات صلح‌آمیز هسته‌ای ایران، ضمن نقض تعهدات بین‌المللی، 

چهره واقعی زورگویان جهانی را برای ملت‌ها نمایان ساخت.« در ادامه 

گاهی‌بخشی،  این بیانیه اعضای بسیج اساتید دانشگاه‌آزاد در مقام آ

مسئولیت‌پذیری و دفاع از منافع ملی، اعلام کردند که حملات 

هماهنگ نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به سایت‌های صلح‌آمیز 

هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران، نقض فاحش ماده ۵۶ پروتکل 

الحاقی کنوانسیون‌های چهارگانه ژنو، اساسنامه آژانس بین‌المللی 

 )NPT( انرژی اتمی، معاهده منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای

و قطعنامه‌های شورای امنیت از جمله قطعنامه ۲۲۳۱ )۲۰۱۵( و 

۴۸۷ )۱۹۸۱( است. این تجاوزها همچنین برخلاف قواعد عرفی و 

اصول بنیادین حقوق بین‌الملل بشردوستانه بوده و مصداق بارز نقض 

اصول آمره حقوق بین‌الملل است. در ادامه این بیانیه آمده است: 

»اقدام وحشیانه رژیم صهیونیستی علیه مراکز غیرنظامی، تأسیسات 

علمی و کارکنان صلح‌آمیز، مصداق روشن جنایت جنگی، جنایت 

علیه بشریت و جنایت تجاوز است که مطابق اساسنامه دیوان کیفری 

بین‌المللی )ICC( باید تحت تعقیب و مجازات قرار گیرد. همچنین، 

دولت و زیان‌دیدگان این اقدامات حق دارند مستند به قواعد حقوق 

بشردوستانه و از طریق دیوان بین‌المللی دادگستری )ICJ(، نسبت 

به مطالبه خسارات مادی و معنوی اقدام کنند.« 

بر اساس ماده ۲ بند ۴ منشور ملل متحد، هرگونه تهدید به زور یا 

استفاده از زور علیه حاکمیت، تمامیت ارضی و استقلال سیاسی 

کشور‌ها ممنوع است. 

حملات اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی نقض صریح این ماده 

و حمله به یک کشور مستقل عضو سازمان ملل بوده و مشروعیت 

هرگونه پاسخ مشروع، متناسب و بازدارنده از سوی جمهوری اسلامی 

ایران را اثبات می‌کند. 

کید کردند: »حقیقت آن  اساتید حقوق دانشگاه آزاد در این بیانیه تأ

است که این تجاوز، نه از موضع قدرت، بلکه از موضع ضعف رخ 

داده است. اسرائیل در تجاوز نظامی اخیر به ایران شکست خورد 

و در آستانه فروپاشی قرار گرفت؛ و چنانچه در بن‌بست نظامی و 

سیاسی نبود، آمریکا وارد عمل نمی‌شد. این نخستین‌بار در تاریخ 

معاصر است که دو قدرت هسته‌ای، یکی )آمریکا( تنها استفاده‌کننده 

از سلاح اتمی، و دیگری )رژیم غاصب صهیونیستی( فاقد عضویت 

در معاهده NPT، دست به حمله نظامی علیه کشوری دارای انرژی 

صلح‌آمیز هسته‌ای و عضو معاهده NPT می‌زنند.« این بیانیه افزود: 

»این واقعیت، بی‌ارزش شدن عملی NPT و استفاده ابزاری از آن 

توسط کشور‌های غربی را عیان کرده و حق مشروع ایران در بازنگری 

عضویت در معاهده را بر اساس ماده ۱۰ آن تقویت می‌کند. ما از دولت 

محترم جمهوری اسامی ایران می‌خواهیم که با تمام ظرفیت‌های 

حقوقی، بین‌المللی و دیپلماتیک، اقدام فوری برای طرح شکایات 

رسمی نزد مراجع صالح بین‌المللی انجام داده و موجبات تعقیب، 

محاکمه و مجازات مسئولان مستقیم و غیرمستقیم این تجاوزات را 

فراهم آورد.« امضاکنندگان این بیانیه از دولت خواستند که در عین 

بهره‌گیری از حقوق بین‌الملل، پاسخی قاطع، متناسب و بازدارنده 

به این جنایات در عرصه نظامی، اطلاعاتی، سایبری و منطقه‌ای 

ارائه کنند. جبهه مقاومت، اتحاد راهبردی با کشور‌های مستقل و 

پیوند با ملت‌های عدالت‌طلب جهان را تقویت کند. آن‌ها همچنین 

از سازمان ملل متحد، شورای امنیت، سازمان همکاری اسلامی، 

دیوان‌های بین‌المللی، دولت‌های مستقل و وجدان‌های بیدار جهان 

خواستند که نسبت به این اقدامات تجاوزکارانه سکوت نکنند، با 

اقدام حقوقی، صدور قطعنامه‌های صریح و پیگیری‌های بین‌المللی، 

مسئولیت خود را در برابر تهدید صلح و امنیت جهانی ایفا کنند؛ 

همچنین از دوگانگی در اجرای حقوق بین‌الملل فاصله گرفته و به 

عدالت واقعی بازگردند. در پایان بیانیه این استادان تصریح کردند: 

»جمهوری اسلامی ایران، کشوری مستقل، مقتدر و ظلم‌ستیز است. 

کسانی که با تکیه بر قدرت هسته‌ای، به ملت‌ها و حاکمیت‌ها حمله 

می‌کنند، نه بر حق، بلکه بر باطل، ظلم و طغیان ایستاده‌اند و به زودی 

طومارشان در هم پیچیده خواهد شد.«

تکذیب حمله رژیم صهیونیستی 
به دانشگاه شهید بهشتی

دانشگاه شهید بهشتی با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد به اطلاع 

دانشجویان، اساتید، کارکنان و خانواده‌های محترم می‌رساند که 

برخلاف شایعات منتشرشده در فضای مجازی، هیچ‌گونه حمله‌ای به 

دانشگاه صورت نگرفته و امنیت کامل و آرامش برقرار است. مسئولان 

دانشگاه ضمن تکذیب قاطعانه هرگونه خبر مبنی بر حمله، درخواست 

 از طریق 
ً
دارند به شایعات بی‌اساس توجه نکنند و اخبار موثق را صرفا

روابط عمومی دانشگاه و منابع رسمی پیگیری کنند. مهدی شاکری، 

معاون روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی نیز در 

خصوص خبر حمله رژیم صهیونیستی به این دانشگاه توضیحاتی 

ارائه کرد و گفت: »خوشبختانه هیچ حمله‌ای به ساختمان‌ها، مراکز 

و واحد‌های دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی از سوی رژیم 

صهیونیستی صورت نگرفته است.« معاون روابط عمومی دانشگاه 

کید کرد: »ظهر امروز به اطراف واحد‌ها  علوم پزشکی شهید بهشتی تأ

و ستاد دانشگاه‌های علوم پزشکی شهید بهشتی حملاتی صورت 

گرفت، اما خوشبختانه هیچ خسارت مادی و معنوی ناشی از این 

حمله متوجه دانشگاه نشد.« شاکری اظهار کرد: »حتی پس‌لرزه‌های 

حملات اطراف ساختمان‌های دانشگاه خسارتی به مجموعه‌های 

دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی وارد نکرده است.« معاون روابط 

عمومی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی در خصوص بیانیه انجمن 

دانشجویان اسلامی دانشکده پزشکی این دانشگاه نیز خاطرنشان 

کرد: »این انجمن یک تشکل صنفی است که برایند آن‌ها این بود که 

به پژوهشگاه هسته‌ای دانشگاه شهید بهشتی مجاورت دانشگاه علوم 

پزشکی شهید بهشتی حمله صورت گرفته است؛ بنابراین بیانیه آن‌ها 

برای دفاع از کیان دانشگاه بود.«

تمدید دورکاری کارکنان دانشگاه آزاد 
در استان تهران

روابط عمومی دانشگاه آزاد در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: »مطابق اعلام 

استانداری تمام کارکنان سازمان مرکزی و دانشگاه آزاد اسلامی استان 

تهران با حداقل حضور و به صورتی که اختلالی در عملکرد‌ها وارد 

نشود، با هماهنگی و موافقت مدیران ارشد تا چهارم تیرماه دورکار 

فعالیت خواهند کرد.«

شهادت ۲ دانشجوی دانشگاه آزاد 
آذربایجان غربی

شهید رضا خلف‌خانی، دانشجوی رشته مدیریت دولتی دانشگاه 

آزاد واحد ارومیه و از رزمندگان دلیر و فداکار لشکر همیشه پیروز 

۳ حمزه و شهید محمد عادلی از دانشجویان ورودی ۱۴۰۳ رشته 

مهندسی عمران دانشگاه آزاد واحد نقده و از پاسداران یکی از مراکز 

سپاه در شهرستان پیرانشهر در حملات متجاوزانه رژیم صهیونیستی 

به شهادت رسیدند. محمدرضا ولیلو، رئیس دانشگاه آزاد آذربایجان 

غربی در پیام‌هایی جداگانه با تبریک و تسلیت شهادت این دو 

دانشجوی سرافراز، شهادت این فرزندان برومند به همراه سایر شهدای 

این حمله مذبوحانه را سندی روشن از استمرار روحیه جهاد، مقاومت 

و پایمردی در میان نسل جوان و دانشجویان انقلابی کشور دانست. 

نامۀ رئیس دانشگاه علمی کاربردی 
به ۸ مرجع علمی آموزش مهارتی

در پی شهادت ۷ دانشجو و ۵ دانش‌آموخته دانشگاه جامع علمی 

کاربردی دکتر محمد علی اکبری، رئیس دانشگاه جامع علمی 

کاربردی به ۸ مرجع علمی آموزش مهارتی و فنی حرفه‌ای 

بین‌المللی و جهان اسام برای محکومیت حملات رژیم 

صهیونیستی نامه نوشت. در متن رئیس دانشگاه جامع علمی 

کاربردی به اتحادیه دانشگاه‌های جهان اسلام، سازمان آموزشی، 

علمی و فرهنگی جهان اسام، دانشگاه شبکه بریکس، مرکز 

بین‌المللی آموزش فنی و حرفه‌ای یونسکو، مؤسسه آموزشی 

سازمان همکاری اقتصادی، کمیته دائم همکاری‌های علمی و 

فناوری سازمان همکاری اسلامی، گزارشگر ویژه حق آموزش 

شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد و گزارشگر ویژه در حوزه 

حقوق فرهنگی آمده است: »با کمال تأسف و تأثر شهادت جمعی 

از دانشجویان عزیز دانشگاه جامع علمی کاربردی ایران را در خلال 

بمباران‌های وحشیانه رژیم صهیونیستی اسرائیل به استحضار 

 در گزارش خبرگزاری‌های مختلف 
ً
می‌رساند. همانطور که احتمالا

باخبر شده‌اید، از تاریخ ۱۳ تا ۲۰ ژوئن ۲۰۲۵، مجموعه‌ای از 

حملات هوایی در مناطق مسکونی و غیرنظامی ایران، خارج از 

چهارچوب قوانین بین‌المللی انجام شده که در نتیجه این حملات 

ناجوانمردانه تاکنون هفت دانشجو و پنج دانش‌آموخته دانشگاه 

جامع علمی کاربردی به شرح زیر به شهادت رسیده‌اند: 

۱. جواد افشاری دانشجوی رشته مهندسی مکانیک

۲. حمید عباسی دانشجوی رشته مدیریت امور اداری

)HSE( ۳. کیوان پیری دانشجوی مهندسی فناوری ایمنی

IT ۴. حمید موسوی دانشجوی رشته

۵. سینا سهامی دانشجوی رشته حقوق

۶. عزیز سیفی آوارسین دانشجوی رشته حقوق

۷. رضا سلطانی دانشجوی رشته پدافند غیرعامل

۸. مسعود اسدپور دانش‌آموخته رشته نقشه‌برداری

۹. مهدی قاسمی دانش‌آموخته رشته حقوق

10. دلاور امیرخانی دانش‌آموخته رشته مهندسی مکانیک خودرو

۱۱. حمید طوماری دانش‌آموخته مهندسی مکانیک ماشین‌افزار

۱۲. رسول نور محمدزاده دانش‌آموخته رشته مدیریت کسب و کار

یانی بودند که به واسطه جنایت مهار نشده  این عزیزان، دانشجو

یک رژیم مهاجم، دیگر قادر به ادامه حضور در دانشگاه نیستند و 

یا فارغ‌التحصیلانی بودند که جامعه دیگر نمی‌تواند از ثمره دانش 

و مهارت آن‌ها بهره بگیرد. 

این جنایت نه‌تنها نقض فاحش حقوق بشر، حقوق آموزشی و 

قوانین بین‌المللی است، بلکه ضربه‌ای جبران ناپذیر به صلح 

جهانی و توسعه علمی وارد کرده است. دانشگاه باید محیطی 

امن برای پرورش انسان‌های آزاده، صلح‌طلب و متخصص باشد 

یان بی‌دفاع.  نه صحنه‌ای برای کشتار دانشجو

با عنایت به اینکه همه ما وظیفه داریم جهان را برای تربیت 

دانش‌آموختگان متخصص، انسان‌دوست، صلح‌طلب وآزادی‌خواه 

آماده سازیم و نظر به اینکه در صورت استمرار این شرایط و تکرار 

یان بیشتری در معرض خطر قرار خواهند  بمباران‌ها دانشجو

گرفت، از جنابعالی به عنوان یکی از شخصیت‌های معتبر علمی 

آموزشی دنیا انتظار می‌رود در مقابل تجاوز و کشتار وحشیانه 

یان و اساتید دانشگاه‌ها سکوت  غیرنظامیان به‌ویژه دانشجو

نکرده و با محکومیت این اقدام ناجوانمردانه واکنشی در خور و 

شایسته داشته باشید.« 

چه خبر از دانشگاه 

دبیران تبیین مواضع بسیج دانشجویی 4 استان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تشریح کردند

آماده باش خدمت قرارگاه‌های دانشجویی
»رافائل« شرکتی تسلیحاتی که هدف موشک‌های ایرانی قرار گرفت، چگونه از دل مجموعه‌های علمی سربرآورد

جوخه‌هایجوخه‌های  ترور ترور   ارتشارتش   اسرائیل اسرائیل  
در دانشگاه‌هادر دانشگاه‌ها  ترم تابستان دانشگاه‌ها 

مجازی  برگزاری می شود

 امتحانات پایان‌ترم   
به شهریور موکول شد
کدام آزمون‌های علوم پزشکی 

به تعویق افتاد؟
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